

A Pénzügyi és Gazdasági Bizottság véleménye a Kunszentmárton Város Önkormányzatának 2024. évi költségvetési rendeletervezetéhez.

A rendelet előkészítése megfelelt az előírásoknak, a vélemények, javaslatok széles körben megvitatásra kerültek, a képviselő-testület az előző ülésén már első olvasatban megtárgyalta az előterjesztést, a javaslatok döntő része beépítésre került a rendeletervezetbe.

A 2024. évi gazdálkodásunk feltétel rendszere szerkezetében nem változik, de tartalmában romlott az előző évekhez képest. A kiszámíthatóságot javította, hogy ebben az évben a kötelező bérintézkedések fedezetét a központi források biztosítják. Az adóerő képességünk viszonylag magas, az egy főre jutó adóerő-képesség miatt az elvonások nőttek, a támogatások csökkentek.

A bevételi előirányzatok megalapozottak. A normatív központi bevételek a lakosság szám csökkenés miatt csökkennek. A saját bevételek terén csak az iparüzési adóból várható növekedés mivel az adó tételek lényegében változatlanok. A kiadási előirányzatok közül a személyi jellegű tételek (bér és járulék) jelentősen növekednek, a kötelező emelésen felül saját forrás terhére is jelentős emelésre kerül sor, ami az infláció miatt elengedhetetlen, mértéke átlagosan 10% .A dologi előirányzatok nem emelkednek. Ha az infláció nem lesz nagyobb a tervezett 5%-nál akkor az előirányzat tartható lesz.

Több előirányzat az előző évi szinten került megtervezésre ami nem biztosítja az érték állóságot, ilyenek a civil szervezetek támogatásai, a képviselői tiszteletdíjak.

A pénzbeli ellátások (segélyek) előirányzatot viszont 10%-kal megnövelve tervezzük, ami a szinten tartást biztosíthatja.

A beruházások számottevően növekedhetnek a pályázati lehetőségek függvényében, ami jelentős feladatot jelent az előkészítést illetően, ennek költségvetési fedezete biztosított.

A tartalékok előirányzat sor jelentős összeget tartalmaz, összesen több mint 136 millió Ft-ot, de ez nem szabad forrás, hanem feladattal már terhelt, csak még nem ismertek a pontos összegek. A felhalmozási cél tartalék mintegy 85,4 millió Ft. Az 5 millió Ft általános tartalék szigorú gazdálkodás mellett elégséges lehet az előre nem látható kiadásokra, illetve az esetleges elmaradó bevételek pótlására.

Az ország gazdasági, pénzügyi helyzete, az infláció kiszámíthatatlansága miatt az önkormányzatunk költségvetésének a kockázata nagyobb mint a korábbi években volt.

A 2023. évi zárszámadási rendelet elfogadásakor várhatóan szabad pénzmaradvánnyal számolhat az önkormányzat, így e rendelet esetleges korrekcióját áprilisban a képviselő-testület meg tudja tenni.

Kunszentmárton 2024. 02.26.

Jauernik István
a bizottság elnöke